
 

Gruppo Consiliare Fratelli d’Italia 

         Al Presidente del Consiglio   

         Al Sindaco 

         Alla Giunta Comunale 

 

INTERROGAZIONE AD OGGETTO: ILLUSTRAZIONE DELIBERA AIMAG UNIECO AL GRUPPO PD 

 

PRESO ATTO CHE: 

In data 08 Maggio 2020 sul quotidiano La Gazzetta di Modena pagina 24 è stato pubblicato un articolo dal 

titolo “Aimag Unieco si prepara a partecipare alla gara d’acquisto” in cui si scrive che “Nella riunione di 

gruppo che si è tenuta mercoledì è stata illustrata una nuova proposta di delibera, alla luce dei chiarimenti 

che Aimag ha fornito dopo le richieste del sindaco Alberto Bellelli. Il testo sarà simile alle delibere già 

adottate a Campogalliano, Soliera e Novi.” Dove, per “riunione di gruppo” si intende l’assemblea del gruppo 

PD di Carpi. 

CONSIDERATO ALTRESì CHE: 

La prima commissione consiliare avente per oggetto la discussione della delibera suddetta è prevista per 

Venerdì 08 Maggio alle ore 18:00, mentre la riunione del gruppo PD si sarebbe tenuta, dalla sopra citata 

fonte giornalistica, il mercoledì precedente. 

CONSIDERATO CHE: 

La procedura istituzionale corretta vedrebbe la visione e la discussione della delibera nella prima 

commissione consiliare affinchè l’Amministrazione presenti i documenti che andranno ad essere discussi in 

consiglio comunale a tutti i gruppi consiliari. 

SI RICORDA CHE: 

Il Consiglio Comunale è l’organo di rappresentanza eletto dai cittadini e che i testi di delibera, prima della 

discussione in Consiglio Comunale devono essere visionate e illustrate nella preposta Commissione 

Consiliare a tutti i gruppi politici istituiti nell’organo. 

ASSUNTO CHE: 

Se confermato dalla risposta a questa interrogazione, la decisione e l’illustrazione di un documento ad un 

gruppo consiliare in tempi diversi rispetto agli altri gruppi consiliari è un atto scorretto, irregolare e 

politicamente intollerabile  

 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA: 
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- Per conoscere se l’articolo della Gazzetta di Modena apparso in data 08 Maggio 2020 dove si 

afferma che il Gruppo PD ha illustrato la bozza di delibera sulla partecipazione alla gara da parte di 

Aimag per l’acquisizione della divisione ambiente di Unieco in una data precedente alla Prima 

Commissione Consiliare convocata in data 08 Maggio 2020 alle ore 18:00 afferma il vero. 

- Per sapere, se confermato quanto scritto sopra, chi ha illustrato il testo di delibera in una sede non 

opportuna prima di passare per gli eletti organi di rappresentanza 

- Se confermato quanto scritto sopra, se non si ritiene di dover condannare il gesto che sarebbe di 

assoluta mancanza di rispetto istituzionale e politicamente intollerabile, proprio da chi ha il dovere 

di governare la Città e rappresentarla istituzionalmente. 

 

I Consiglieri 

Annalisa Arletti 

Pietro Santonastasio 
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